Klasse: CodeNr.: 1
Datum: e Induktion B * Punkte:

Name: Note:
1 ) oo

Von zwei Metallstiicken ist eines magnetisch.

Wie kannst Du ohne Hilfsmittel feststellen, welches magnetisch ist? ‘

Punkte
Note

N
2]
S)
o
<}

2,75 59 I
3,00 58

325 57
3,50 5,6

3,75 55
4,00 54

450 52
475 5.1
500 50 2) oo
525 49

|

|

|

|

425 53 |
|

|

|

|

550 48 Feldspule: 7200 Wicklungen 82400 V mA | I W.

575 47
6,00 4,6

Induktionsspule: Wicklungen 103 V 41600 mA 52 mA

6,25 4,5 |
650 44 3.) ©° A3
675 43 Was besagt die Lenzsche Regel? \

7,00 42 Erliutere dies am Beispiel der Fahrrad-Lichtmaschine (,,Dynamo”). ‘
7,25 4.1

7,50 4,0

7,75 3,9
8,00 3,8
8,25 3,7

850 3,6
875 35
9,00 3,4 4_) (X))

925 33

950 3.2 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind!

Er kann dazu dienen, Wérme zu erzeugen.
Die Induktionsspule hat mehr Wicklungen als die Feldspule.

9,75 3,1
10,00 3,0
10,25 2,9
10,50 2,8

Er kann als Hochstromtrafo verwendet werden.

|

\

|

|

|

\

Was lésst sich zum Hochspannungstransformator sagen? |
|

|

|

|

1075 27 D.) *® |
|

11,00 2,6 Magnetfeld

]
]
]
1125 25 S_chaltet man den Strom einer Spule aus, baut sich in der Spule das r | —L /' Spannung

11,50 2,4 [
175 23 ab. Dadurch wird in der Spule eine AN Jinduziert, die

entgegen-

12,00 2,2 . 1 T = ‘ wirkt

1225 21 ihrer Ursache || L[ [ ] und so das -  Absinken

12,50 2,0

der Stromstérke verlangsamt.
12,75 1,9

13,00 1,8 6_) (X)) AB

1325 17 Ein Biigeleisen wird mit 220 V versorgt und nimmt 991 W auf. \
1350 18 Welche Stromstérke flieBt durch das Gerat? ‘ 45A

13,75 1,5

14,00 1,4 ‘
14,25 1,3

|
w50 12 [.) ®°° A7

1475 1,1 Eine Kochplatte (220 V / 1,7 kW) ist tdglich etwa 90 min in Betrieb. | 2,55kWh
15,00 1,0 Was muss man dafiir bei einem Preis von 12 ct pro kWh bezahlen? \ 031€
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Klasse: CodeNr.:2 ' code Nr
Datum:  Induktion B « Punkte:
Name: Note: | 2

e 1.) e AT

5 § Der Nordpol einer Magnetnadel zeigt zum Nordpol der Erde. \

250 60 Gilt hier das magnetische Grundgesetz nicht? Erldutere Deine Antwort! ‘

2,75 59 |

3,00 58 |

325 57 \

3,50 5,6 ‘

3,75 55 ‘

4,00 54

4,25 53 ‘

4,50 52 ‘

475 5,1 |

500 50 2.) ®® A2

525 49 |

550 48 Feldspule: Wicklungen 20V mA ‘ 80 W.

575 47

ZZZ 12 Induktionsspule: 40 Wicklungen 13V 134 mA : 67 mA

650 44 3.) ®°® A3

675 43 Ist die Ziindspule im Auto ein Hoch- oder Niederspannungstrafo? \

7,00 42 Wie wird der Funke an der Ziindkerze ausgeldst? ‘

7,25 4.1

7,50 4,0 |

7,75 3,9 }

8,00 3,8 ‘

8,25 3,7 |

8,50 3,6 ‘

8,75 3,5 ‘

000 34 4,) ®e A4

925 33 Was lasst sich zum Niederspannungstransformator sagen? |

950 3.2 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \

e Mit ihm kann man einen Lichtbogen erzeugen. ] | O
:EZZ z: Die Induktionsspule hat mehr Wicklungen als die Feldspule. g ]
10:50 2:8 Er kann als Hochstromtrafo verwendet werden. ] | H
1075 27 D.) *® A5
11,00 2,6 . ue | Primarspule
1125 25 Schlief3t man die r L[ [ ][] eines Trafos an eine r | —L | Wech-
11,50 2,4
175 23 L] | _| | J an, dndert sich das Magnetfeld im Eisenkern stindig. ‘ SEISpannu_r,]g
1200 22 L | b e | Sekundar-
1225 21 Dadurch wird in der | || eine Wechselspannung | spule
12,50 2,0 | = | | | - | | —‘ o | induziert
12,75 1,9 ’ |
13,00 1,8 6_) (X)) AB
1325 17 Ein Elektroherd wird mit 380 V versorgt und nimmt 6,1 kW auf. \

:Z:Z ]i Welche Stromstérke flieBt durch das Gerat? ‘ 16,1 A
14,00 1,4 !

14,25 1,3 |

14,50 1,2 7-) eee ‘ A7

1475 1.1 Eine Kochplatte (220 V / 1,6 kW) ist taglich etwa 90 min in Betrieb. | 24kWh
15,00 1,0 Was muss man dafiir bei einem Preis von 11 ct pro kWh bezahlen? \ 0,26 €
Vi‘Cs
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Klasse: CodeNr.: 3
Datum: e Induktion B * Punkte:

Name: Note:
1 ) o0

Was versteht man unter Missweisung bzw. Deklination?
250 60 Warum zeigt ein Bootskompass keine Missweisung an? ‘

Punkte

2,75 59 I
3,00 58
325 57

3,50 5,6

3,75 55
4,00 54
4,25 53

450 52
475 5.1
500 50 2) oo
525 49

550 48 Feldspule: Wicklungen \ 45 mA 400w

575 47

s Induktionsspule: 50 Wicklungen 164 V 360 mA 1312 kv

6,25 4,5 |
650 44 3.) e° A3
675 43 Was ben6tigt man, um eine Spannung zu induzieren? \

7,00 42 Was muss man tun, um eine Spannung zu induzieren? |
7,25 4.1

7,50 4,0

7,75 3,9
8,00 3,8
8,25 3,7
8,50 3,6

8,75 3,5

|
\
|
|
|
9,00 3,4 4_) oo A4
|
|
|
|
|

925 33 Was ldsst sich zum Hochspannungstransformator sagen?

950 32 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind!

Er kann dazu dienen, Wérme zu erzeugen. (]

Er kann als Hochstromtrafo verwendet werden. []
[

Mit ihm kann man einen Lichtbogen erzeugen.

9,75 3,1

[l
[l
B

10,00 3,0
10,25 29
10,50 2,8

10,75 2,7 5) oo \ A5

11,00 2,6 . ue ] | Primarspule
125 25 Schlieft man die L[ [ ][] | leines Trafos an eine L L . pulsierende
11,50 24 =

175 23 L " |Gleichs annung an, dndert sich das Magnetfeld im Eisenkern
12,00 2,2 [ |es —'_‘ r —L‘ spule
standig. Dadurch wird in der | || eine | | | Wech-

12,25 2,1
| selspannung

1250 20 ] RN Jinduziert.

12,75 1,9 L]
13,00 1,8 6) (X)) AB

13.25 7 Eine Elektrolok wird mit 15 kV versorgt und nimmt 3,2 MW auf. \

1350 16 Welche Stromstérke flieBt durch das Gerit? ‘ 213 A

13,75 1,5

| Sekundar-

14,00 1,4 !

14,25 1,3
14,50 1,2 7) eee

|

\
1475 11 Eine Kochplatte (220 V / 1,8 kW) ist taglich etwa 100 min in Betrieb. | 3 kWh
15,00 1,0 Was muss man dafiir bei einem Preis von 11 ct pro kWh bezahlen? |

Vite
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Klasse: CodeNr.: 48 ' code Nr.:
Datum: e Induktion B * Punkte:

Name: Note: | 48
1.) e AT

Zwei Metallstiicke ziehen sich an. !
250 60 Wie kannst Du ohne Hilfsmittel zeigen, dass beide Magnete sind? |

Punkte

2,75 59 I
3,00 58
325 57

3,50 5,6

3,75 55
4,00 54
4,25 53

450 52
475 5.1
500 50 2) oo
525 49

5045 Feldspule: 40 Wicklungen 85V. 848 mA 340V

575 47

800 48 Induktionsspule: 160 Wicklungen \Y mA 212 mA

6,25 4,5 |
6,50 44 3-) ee \ A3
6,75 43 Warum kann Gleichstrom nicht transformiert werden? |

7,00 42 Wie kann man trotzdem aus einer Batterie Hochspannung erhalten? ‘
7,25 4.1

7,50 4,0

7,75 3,9
8,00 3,8
8,25 3,7
8,50 3,6

8,75 3,5

|
\
|
|
|
9,00 3,4 4_) oo A4
|
|
|
|
|

925 33 Was lasst sich zum Niederspannungstransformator sagen?

950 32 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind!

Er kann dazu dienen, Wérme zu erzeugen. (]

Er kann als Hochstromtrafo verwendet werden. []
[

Mit ihm kann man einen Lichtbogen erzeugen.

9,75 3,1
10,00 3,0
10,25 2,9
10,50 2,8

10,75 2,7 5) oo \ A5

11,00 2,6 . ue ] | Primarspule
125 25 Schlieft man die L[ [ ][] | leines Trafos an eine L L . pulsierende
11,50 24 =

175 23 L " |Gleichs annung an, dndert sich das Magnetfeld im Eisenkern
12,00 2,2 [ |es —'_‘ r —L‘ spule
standig. Dadurch wird in der | || eine | | | Wech-

12,25 2,1
| selspannung

1250 20 ] RN Jinduziert.

12,75 1,9 |

13,00 1,8 6) (X)) A6

13.25 7 Ein Auto-Fernlicht wird mit 12 V versorgt und nimmt 19 W auf. \

1350 16 Welche Stromstérke flieBt durch das Gerit? ‘ 1,58 A

13,75 1,5

| Sekundar-

14,00 1,4 !
1425 1,3

|
14,50 1,2 7) eee ‘ A7
1475 1,1 Eine Kochplatte (220 V / 1,6 kW) ist tdglich etwa 90 min in Betrieb. | 2,4KkWh
15,00 1,0 Was muss man dafiir bei einem Preis von 12 ct pro kWh bezahlen? | 0,29 €
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Klasse: CodeNr.: 49 ' code Nr.:
Datum: e Induktion B * Punkte:

Name: Note: | 49
1.) e AT

Von zwei Metallstiicken ist eines magnetisch. !
250 60 Wie kannst Du ohne Hilfsmittel feststellen, welches magnetisch ist? ‘

Punkte

2,75 59 I
3,00 58
325 57

3,50 5,6

3,75 55
4,00 54
4,25 53

450 52
475 5.1
500 50 2) oo
525 49

550 48 Feldspule: 1200 Wicklungen \Y 68 mA . T1,6kV

575 47

s Induktionsspule: 3 Wicklungen 179 V mA 212a

6,25 4,5
650 44 3.) e° A3
6.75 4.3 Beschreibe den Aufbau eines Transformators. |

7,00 4.2 Erlautere seine Funktion. |
7,25 4.1

7,50 4,0

7,75 3,9
8,00 3,8
8,25 3,7
8,50 3,6

875 35
9,00 3,4 4_) (X))

A4

950 3.2 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind!
9,75 31

L
[l
[l

Der Strom einer Batterie kann von einem Trafo nicht libertragen werden.
10,00 3,0 - .
e Ein Hochspannungstrafo erzeugt starke Strome.
050 28 Zum Elektroschweilen braucht man einen Hochspannungstrafo.

10,75 2,7 5) oo A5

L]

[

[l
11,00 2,6 l_—l_r [ |ae r Sekundar-
125 25 In der | [ | eines Trafos kann nur eine | L | spule

|
\
\
i
\
\
9.25 33 Wie funktionieren Transformatoren? |
\
|
\
\
\
|

150 24 . . . . . | Wech-

175 23 L] L[] J induziert werden, wenn sich das Magnetfeld im Ei-

12,00 2,2 se "] | selspannung

1225 21 senkern | | | . Dies geschieht nur, wenn sich die Stromstéirke in der | andert

12,50 2,0 r - == . , Primarspule
HERE andert.

12,75 1,9 | |

1300 18 B.) @@ 'AB

1325 17 Eine Tiefkiihltruhe wird mit 220 V versorgt und nimmt 100 W auf. |

1350 16 Welche Stromstirke flieBt durch das Geriit? . 455mA

13,75 1,5

14,00 1,4 |

14,25 1,3 |

14,50 1,2 7) eee ‘ A7

1475 1,1 Eine Kochplatte (220 V / 1,7 kW) ist taglich etwa 80 min in Betrieb. | 2,27 kWh

15,00 10 Was muss man dafiir bei einem Preis von 13 ct pro kWh bezahlen? \ 0,30€

ViTe
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Klasse: CodeNr.: 50 | codeNr::
|

Datum: * Induktion B * Punkte: |
Name: Note: | 50

e 1.) e AT

5 § Der Nordpol einer Magnetnadel zeigt zum Nordpol der Erde. \

250 60 Gilt hier das magnetische Grundgesetz nicht? Erldutere Deine Antwort! |

275 59 |

3,00 58 |

325 57 ‘

3,50 5,6 ‘

3,75 55 ‘

4,00 54

4,25 53 ‘

4,50 52 ‘

475 51 \

500 50 2.) ®® A2

525 49 |

550 48 Feldspule: Wicklungen V 87 mA ‘ 160 W.

575 47

6,00 4,6 . . |

— Induktionsspule: 20 Wicklungen 159 V 696 mA 1,272k

6,50 4,4 3) ee \ A3

675 43 Was besagt die Lenzsche Regel? \

7,00 42 Erliutere dies am Beispiel der Fahrrad-Lichtmaschine (,,Dynamo”). ‘

7,25 4.1

7,50 4,0 |

7,75 3,9 }

8,00 3,8 ‘

8,25 3,7 |

8,50 3,6 ‘

8,75 3,5 ‘

9,00 3,4 4_) oo A4

925 33 Was lasst sich zum Niederspannungstransformator sagen? |

950 32 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! |

975 31 Er kann dazu dienen, Wérme zu erzeugen. | B
L Die Induktionsspule hat mehr Wicklungen als die Feldspule. | N
:zzz 2: Er kann als Hochstromtrafo verwendet werden. ] | ]
1075 27 D.) *® A5
11,00 2,6 ] ] [ Wech-
125 25 Ein Trafo kann nur eine r | | AN J tibertragen bzw. | selspannung
11,50 2,4 LL — A
175 23 ausgeben, weil in der r | | || nur dann Spannung indu- SEKUSSZZ

H— as |

ZZZ : ziert wird, wenn sich das | im Eisenkern| | [ . Magnetfeld
12,50 2,0 ’7 | —‘ o | andert
12,75 1,9 ’ |
13,00 1,8 6) (X)) A6
13.25 7 Ein Biigeleisen wird mit 220 V versorgt und nimmt 986 W auf. \
:Z:Z ]i Welche Stromstirke flieBt durch das Gerit? ‘ 4,48 A
14,00 1,4 |
14,25 1,3 |
14,50 1,2 7-) eee ‘ A7
1475 11 Eine Kochplatte (220 V / 1,7 kW) ist tiglich etwa 110 min in Betrieb. | 3,12kWh
1500 10 Was muss man dafiir bei einem Preis von 11 ct pro kWh bezahlen? | 0,34 €
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